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OBALY ČAJE 
 

tvoří v oblasti potravinářského obalu svébytný fenomén se zajímavou tradicí. Ochránit kvality skutečně špičkové 
čajové suroviny vyžaduje zvláštní pozornost. Jde především o zachování přirozené vůně a zabránění druhotnému 
zvlhnutí, které může vést k postupné chuťové degradaci. Nároční spotřebitelé přitom dokážou kontrolovat mnohé 
kvality i pohledem na sušené čajové lístky, proto je vhodné umožnit otevírání obalu před nákupem. Protože jde o 
hodnoty svázané s tradiční rostlinnou produkcí, kde inovace nehrají žádnou roli, je kvalitní čaj nabízen spíše 
v obalech historizujícího stylu, což se ovšem může stát i zneužitou klamavou reklamou. Proto je pro inteligentní 
obal zcela nezbytné označení druhu čaje, kvality lístků (pomocí mezinárodní zkratky nebo popisem), lokality 
odkud pochází a data sběru, podobně jako u vína. Zatímco v minulosti byly dodávky poměrně kvalitních čajů 
samozřejmostí i do běžných obchodů, od 90. let tak silně narostla produkce aromatizovaných podřadných druhů, 
že v některých prodejnách kvalitní čaj vůbec nenajdete. Dobrý čaj samozřejmě může být balen i do vyluhovacích 
sáčků z kvalitní suroviny, ale děje se tak jen zřídka, převážně u sortimentu určeného pro prvotřídní hotely. Řešení 
vyluhovacích sáčků, zejména způsob jejich vyjímání z obalu představuje zajímavý ergonomický problém, se kte-
rým si umí poradit jen nejinteligentnější výrobci potravinářských balících linek. 

 
 
  

 
 

 
 

V každé zemi se v průběhu vývoje vyráběly nejkvalitnější obaly na sypaný čaj ve formě plechových krabiček. 
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Nejstarší obaly ve sbírce – mezi čajovými jeden na kávu 
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Krabičky vyššího typu umožňující prodej 200 g čaje 
 

    
 

Maďarské 200 gramové široké krabičky (vlevo) patřily v rámci socialistické produkce k nezvykle kvalitním.  
Střídmý pokus o moderní design využívající vzhled transportní bedny na čaj (vpravo). 

 

       
 

 
 

Orientální a západní styl grafického designu.  
Střídmá harmonie řešení obalu tradiční značky TWININGS (vpravo) utrpělo snahou po zvýraznění logotypu. 
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Kulaté krabičky na čaj patří k méně častým. 
 

  
 

 
 

Balení typické pro japonské exkluzivní čaje, např. zelený práškový určený pro čajový obřad. 
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Některé značky nabízejí vedle kovových obalů také úsporné papírové, z nichž se obsah přesype. 
Běžný obal sáčku s čajem neudrží přirozené aroma tak jako vzduchotěsně zalepený. 

 

    
 

Ještě úspornější (tedy inteligentnější) jsou k doplňování obsahu kovových krabiček jednoduché sáčky. 
 

     
 

Střídmější typ designu začal být po roce 1990 vzácností.  
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Krabičky s dobrým signálem: biologické zemědělství, funkcionalistické sklo a zen-buddhismus k čaji patří. 
 

    
 

Nenápadná, ale podstatná ergonomie manipulace s čajovým sáčkem: obal má udržet aroma, bránit zvlhnutí a 
nabízet po snadném otevření přímé uchopení papírové koncovky, bez nutnosti jejího rizikového odlepování. 
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I tradiční značky se přizpůsobily populistickému povrchně atraktivnímu stylu balení méně kvalitních čajů, 
ale většinou si v malém rozsahu uchovaly také produkci kvalitního čaje ve střídmých obalech. 


